

Экспедиция в Советский район

2 сентября мы ездили в Советский района на заказном, комфортабельном автобусе. Туда мы ехали около 3 часов. Всю дорогу шел мелкий дождик, небо было затянуто мелкими тучами.

Мы проехали населенные пункты – с. Коршик, с. Адышево, п. Верхошижемье, г. Советск, д. Фокино, пересекли реку Быстрицу, реку Вятку, реку Пижму.



За деревней Фокино была остановка. Мы сходили в туалет, протерли руки влажными салфетками и перекусили. На небе появилось солнце, стало тепло, и мы пешком пошли по лесной дороге к памятникам природы.

В Советском районе находится заказник «Пижемский». Там есть экологическая тропа, которую называют «Вятская Швейцария».



Вдоль реки Пижмы находится Береснятский водопад, расщелина и Буржатский утес.



Водопад расположен на крутом склоне. Подниматься к водопаду тяжело и трудно. Склон скалистый и опасный. Вода в водопаде очень холодная. Мы вымыли руки и умыли лицо.

Крутой склон леса размыло водой, образовалась расщелина. В расщелине видны мощные корни деревьев.



Буржатский утес – это известняковая скала, высотой 30 метров. Вместе с педагогами мы залезли на вершину утеса, цепляясь за камни, корни и ветки деревьев.

С высоты утеса открывается прекрасный вид на лес и реку. Подъем сложный, а спуск еще сложнее. Юноши помогли девушкам и учителям.



Мы отлично прогулялись по берегу реки Пижмы и отправились в город Советск.

Там протекает река Немда. На крутом берегу находится Зараменская пещера. Высота пещеры 4, 5 метра, а глубина 4 метра. Мы аккуратно спустились к пещере и сфотографировались. Некоторые ребята сходили в пещеру.



С берега реки открывается прекрасный вид на реку Немду, по которой на плотах и на лодках сплавляются путешественники.



Затем мы на автобусе отправились в село Петропавловское, где находится пансионат «Наследие». На берегу реки Вятки мы устроили пикник.

Юноши вместе с Эдуардом Андреевичем занимались заготовкой дров для костра. Девушки вместе с преподавателями готовили обед. Из леса юноши принесли ветки деревьев, разломали и порубили их топором на мелкие поленья и развели костер. Девушки чистили картошку и лук, готовили салат из огурцов, помидор и яиц.



Ирина Аркадьевна и Эмма Михайловна в двух котелках готовили картошку с тушенкой. Пока тушилась картошка, мы перекусили бутербродами с колбасой и крекерами с сыром. Картошка получилась очень вкусная, поэтому мы ее с удовольствием съели. На десерт у нас были два больших арбуза.

Свободного времени у нас было мало, но мы успели поиграть в баскетбол, побегать по песку вдоль реки, пофотографироваться.



Затем мы собрали за собой мусор, залили костер, унесли вещи в багажник. В конце нас ждал сюрприз - директор пансионата угостил нас мороженым.

Мы отлично провели время! Мы узнали много нового, увидели много красивых мест и великолепно отдохнули на свежем воздухе. Спасибо нашим преподавателям за организацию поездки.